



# IGAZSÁGÜGYI MINISZTERIUM

DR. VÖLNER PÁL  
parlamentári államtitkár

Iktatószám: VII-PF/71/2/2017

## Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/16789/1

Érkezett: 2017 AUG 18.

**Kövér László úr részére  
az Országgyűlés elnöke**

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében - Dr. Trócsányi László miniszter úr megbízásából - mellékelten megküldöm Dr. Hadházy Ákos (LMP) országgyűlési képviselő „*Mi igaz abból, hogy miniszter úr rendeleti úton kívánna kormányzati tisztviselőkkel feltölteni a közigazgatási bírói álláshelyeket?*” című, K/16789. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2017. augusztus 18.

Tisztelettel:



  
**Dr. Völner Pál**



IGAZSÁGÜGYI MINISZTERIUM

Iktatószám: VII-PF/71/2/2017

**Dr. Hadházy Ákos képviselő úr részére**  
**Magyar Országgyűlés**

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdésében foglaltak alapján írásbeli választ igénylő „*Mi igaz abból, hogy miniszter úr rendeleti úton kívánná kormányzati tisztviselőkkel feltölteni a közigazgatási bírói álláshelyeket?*” című, K/16789. számú írásbeli kérdésére - Dr. Trócsányi László miniszter úr megbízásából - az alábbi tájékoztatást adom.

Az Igazságügyi Minisztérium és az Országos Bírósági Hivatal között szakmai egyeztetés folyik az érintett KIM rendelet módosítása tárgyában. A szakmai egyeztetések eredményeként várhatóan az ősz folyamán olyan új szabályok léphetnek életbe, amelyek megfelelnek azon célkitűzésnek, mely szerint mind a bíróságokról, mind a közigazgatásból érkező, magas szintű közigazgatási jogi szakismertekkel rendelkező jelöltek egyenlő esélyekkel pályázzanak a közigazgatási bírói álláshelyekre.

Az Igazságügyi Minisztérium előterjesztései alapján ebben a kormányzati ciklusban az Országgyűlés folytatta a jogrendszer meghatározó elemeinek a reformját, így a fő anyagi jogi jogszabályokat (polgári törvénykönyv, büntetőtörvénykönyv) követően az eljárásjogi kódexek megújítása volt a cél. Ennek keretében az Országgyűlés elfogadta a polgári perrendet, a büntető eljárási törvényt, a közigazgatási perrendtartást és az általános közigazgatási rendtartást. Az önálló közigazgatási perrend elfogadásával az Országgyűlés kinyilvánította, hogy a közigazgatási perek jelentősen eltérnek a magánjogi perekétől, ez megmutatkozik a felek eltérő – alá-fölérendeltségi – pozíciójában és az ügyeket elbíráló bírói testületekkel szemben felállított sajátos szakmai követelményekben. A legtöbb európai országban a közigazgatási bíróságok elkülönülnek a rendes bíróságoktól (Németország, Ausztria, Franciaország, Csehország, stb.) és a bírák kiválasztásánál a közigazgatási jogi szakismeret elengedhetetlen követelmény.

Az Igazságügyi Minisztérium és az Országos Bírósági Hivatal egyetért abban, hogy a közigazgatási bíráskodás megújítása során kiemelt szempontként kell kezelni a közigazgatási jog magas szintű szakismeretét, függetlenül attól, hogy azt a bírói pozícióra pályázó jelölt hol szerezte meg. A pályázók esélyegyenlősége kapcsán mind az Igazságügyi Minisztérium, mind az OBH szükségesnek tartja, hogy a közigazgatási jog területén folyamatosan dolgozó, elhivatott, önmagukat következetesen képző szakemberek mind a bírósági szervezeten belülről, mind kívülről e szakmai múlt egyenlő elismerésével pályázzanak.

A jelenleg hatályos KIM rendelet ugyanakkor olyan pontozási rendszerre épül, amelyben a közigazgatásból pályázók közigazgatási szakismerete nem kellőképpen elismert, illetve olyan kritériumok is szerepelnek, amelyeket nem tudnak teljesíteni (pl. OBH képzésen való részvétel, instruktori feladatok ellátása, stb.). A jelenleg is zajló egyeztetések feladata kialakítani azt, hogy a fenti célokat milyen módon valósítsa meg a rendelet.


A bírák kiválasztását és előmenetelét szolgáló pályázati rendszerben jelenleg a bírói szervezet maga választja ki az általa legalkalmasabbnak vélt jelöltet a bírói álláshely betöltésére, arra külső szereplőnek, így akár a végrehajtó hatalom képviselőjének ráhatása nincs. Ezen a rendszeren sem most, sem a jövőben nem kíván változtatni az Igazságügyi Minisztérium, mivel ez is fontos eleme a bírósági függetlenségnek. Álláspontom szerint az OBH bevonása a rendelet előkészítésébe kellő garanciát jelent arra nézve, hogy pályázati rendszer átalakítása kapcsán a bíróságok függetlensége ne csorbuljon és kizárólag a szakmai szempontok döntsenek a bírói pályázatok elbírálása során.

Mindezek fényében a Képviselő Úr által megfogalmazott fő kérdésre a válaszom az, hogy a sajtóban megjelent – minden szakmaiságot nélkülöző - állításokkal szemben a hatályos rendelet módosításának célja a közigazgatási bírói álláshelyekre pályázók esélyegyenlőségének megteremtése.

Budapest, 2017. augusztus 18.

Tisztelettel:



  
**Dr. Völner Pál**